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ΑΡΘΡΟ 1 

 

Ιδρύεται Επιτροπή Σαρακατσάνικης Νεολαίας Ελλάδος της Π.Ο.Σ.Σ. με την 

επωνυμία «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΑΡΑΚΑΤΣΑΝΙΚΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Π.Ο.Σ.Σ.» 

(Ε.Σ.Ν.Ε. Π.Ο.Σ.Σ.), με έδρα τη Θεσσαλονίκη, που αποτελεί και έδρα της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Σαρακατσαναίων (Π.Ο.Σ.Σ.). 

 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

 

Σκοποί της «Ε.Σ.Ν.Ε. Π.Ο.Σ.Σ.» είναι: 

 

 Η σύσφιξη των σχέσεων, η καλλιέργεια φιλικών δεσμών, η επικοινωνία και η 

συνεργασία με νέους από τους κατά τόπους συλλόγους Σαρακατσαναίων 

Ελλάδος και εξωτερικού, καθώς και η ενιαία έκφραση και δράση των 

Σαρακατσαναίων σε παγκόσμιο επίπεδο. 

 Η συγκέντρωση και η παροχή πληροφοριών με τη χρήση νέων τεχνολογιών σε 

πολιτιστικά και κοινωνικά θέματα που αφορούν τους νέους, με στόχο την 

εύρεση, αποκρυστάλλωση και προβολή των ιδιαίτερων ικανοτήτων και 

ανησυχιών των νέων. 

 Η διάσωση και διάδοση της πλούσιας Σαρακατσάνικης παραδόσεως με τη 

χρήση νέων τεχνολογιών και ιδιαιτέρως μέσω του διαδικτύου. Μέσω της 

προβολής της Σαρακατσάνικης παραδόσεως στο διαδίκτυο πραγματοποιείται 

ταυτοχρόνως και η μεταλαμπάδευσή της στις επόμενες γενιές.  

 Η υλοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων επιμόρφωσης, 

κατάρτισης και εξειδίκευσης σε τομείς πολιτισμού. 

 

Γενικότερα, σε κάθε άλλο θέμα ευρύτερου ενδιαφέροντος οριζόμενο από το Δ.Σ. της 

Π.Ο.Σ.Σ., ο παρών κανονισμός λειτουργίας καλύπτεται από το καταστατικό της 

Π.Ο.Σ.Σ.  

 

 

 

 

 



 

ΑΡΘΡΟ 3 

 

Η Ε.Σ.Ν.Ε. της Π.Ο.Σ.Σ. αποτελείται από μέλη των συλλόγων –μελών της Π.Ο.Σ.Σ. 

 

Μέλος της Ε.Σ.Ν.Ε. καθώς και των Περιφερειακών Συντονιστικών Επιτροπών 

Σαρακατσάνικης Νεολαίας που την αναδεικνύουν, μπορεί να γίνει κάθε νέος/α 

Σαρακατσάνικης καταγωγής, ηλικίας 18 – 32 ετών. 

 

Η διαδικασία εκλογής των μελών της Ε.Σ.Ν.Ε. έχει ως εξής: 

 

Κάθε σύλλογος Σαρακατσαναίων – μέλος της Π.Ο.Σ.Σ. που το επιθυμεί ορίζει ένα 

άτομο – μέλος του στην Επιτροπή Νεολαίας της Π.Ο.Σ.Σ. Επιπλέον, θα πρέπει από 

κάθε σύλλογο – μέλος της Π.Ο.Σ.Σ. να οριστεί και ένα αναπληρωματικό μέλος για 

την επιτροπή νεολαίας. Βασική προϋπόθεση αποτελεί η εκπροσώπηση κάθε μίας από 

τις παρακάτω περιφερειακές ενότητες από ένα τουλάχιστον μέλος στην Ε.Σ.Ν.Ε. 

 

 Οι κατά τόπους Σύλλογοι Σαρακατσαναίων κατατάσσονται στις εξής 

περιφερειακές ενότητες: 

1) Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 

2) Κεντρικής Μακεδονίας, 

3) Θεσσαλίας, 

4) Ανατολικής Στερεάς – Αθήνας – Πελοποννησού, & 

5) Δυτικής Ελλάδος. 

 

 Επικεφαλής της επιτροπής που θα συντονίζει τις συνεδριάσεις ορίζεται ένα 

από τα μέλη της Ε.Σ.Ν.Ε. από το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ. Βασική προϋπόθεση για 

να οριστεί ένα μέλος της Ε.Σ.Ν.Ε. ως επικεφαλής, είναι να έχει διατελέσει 

τουλάχιστον μία θητεία ως μέλος του ΔΣ του συλλόγου από τον οποίο 

προέρχεται. Υποχρέωση του αποτελεί η παρουσία του στις συνεδριάσεις του 

Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ. για την καλύτερη επικοινωνία της επιτροπής με τη διοίκηση 

της Ομοσπονδίας. Ενημερώνει δηλαδή, για τις αποφάσεις και τις δράσεις της 

επιτροπής. Σε περίπτωση απουσίας του από Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ., υποχρεούται ο 

γενικός γραμματέας να παρευρεθεί. 

 

 Γενικός Γραμματέας προκύπτει κατόπιν εσωτερικών εκλογών. Βασική 

προϋπόθεση για να θέσει ένα μέλος της Ε.Σ.Ν.Ε. υποψηφιότητα για τη θέση 

αυτή είναι να έχει διατελέσει έστω και μία θητεία ως μέλος του Δ.Σ. του 

συλλόγου Σαρακατσαναίων από τον οποίο προέρχεται. Ο γενικός γραμματέας 

είναι υποχρεωμένος να τηρεί βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων της επιτροπής. 

 

 Οι συνεδριάσεις της Ε.Σ.Ν.Ε. πραγματοποιούνται είτε με το συμβατικό τρόπο 

που περιλαμβάνει τη φυσική παρουσία των μελών της, είτε μέσω 

τηλεδιάσκεψης που προϋποθέτει τη χρήση νέων τεχνολογιών. 

 

 

 Καθ’ οποιονδήποτε τρόπο (από τους προαναφερθέντες) και αν 

πραγματοποιηθεί η συνεδρίαση, μέλος που απουσιάζει αδικαιολόγητα από 

τρεις συνεχόμενες συνεδριάσεις μπορεί να χάσει την ιδιότητα του μέλους της 

Ε.Σ.Ν.Ε.  



 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

 

1. Το μέλος της Ε.Σ.Ν.Ε. χάνει την ιδιότητά του στις εξής περιπτώσεις: 

 

α. Λόγω αποχωρήσεως. Για την αποχώρηση μέλους απαιτείται η υποβολή γραπτής 

δηλώσεως προς την Ε.Σ.Ν.Ε. 

 

β. Λόγω αδικαιολόγητης απουσίας από τρεις συνεχείς συνεδριάσεις της Ε.Σ.Ν.Ε. 

εντός ενός έτους. 

 

γ. Λόγω μη εκπλήρωσης των υποχρεώσεων του μέλους απέναντι στην Ε.Σ.Ν.Ε. 

 

2. Σε περίπτωση απώλειας της ιδιότητας του μέλους της Ε.Σ.Ν.Ε. κινείται η 

διαδικασία αντικατάστασής του, απευθυνόμενη στον σύλλογο από τον οποίο προήλθε 

το αποχωρήσαν ή αποβληθέν μέλος, για τον ορισμό ενός νέου μέλους.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

 

Μέσα για την επίτευξη των σκοπών της Ε.Σ.Ν.Ε. είναι: 

 

1. Η διοργάνωση συνεδρίων, πολιτιστικών εκδηλώσεων, εκδρομών κ.λ.π. Κάθε 

είδους εκδηλώσεις που αφορούν τη Νεολαία διοργανώνονται από την Ε.Σ.Ν.Ε. σε 

συνεργασία με το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ. 

 

2. Η συγκρότηση ομάδων που ερευνούν, μελετούν και επεξεργάζονται θέματα που 

αφορούν την παιδεία, τον πολιτισμό, την παράδοση, την πληροφόρηση, την 

ενημέρωση, την επιμόρφωση, τον αθλητισμό, την οικολογία, τον εθελοντισμό καθώς 

και κάθε είδους κοινωνικό ζήτημα που μπορεί να απασχολεί τους νέους. Τα άτομα 

που συμμετέχουν στις άνω ομάδες προέρχονται από τους κατά τόπους συλλόγους 

Σαρακατσαναίων – μέλη της Π.Ο.Σ.Σ. 

 

3. Η χρήση της νέας τεχνολογίας ως «εργαλείο» για την επίτευξη των σκοπών της 

Ε.Σ.Ν.Ε. 

 

 

ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 

 

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

 

Η Ε.Σ.Ν.Ε. συνεδριάζει τακτικώς μια φορά ανά δύο μήνες και εκτάκτως όσες φορές 

παραστεί ανάγκη κατά την κρίση του Επικεφαλή ή τριών τουλάχιστον μελών της, με 

πρόσκληση του Επικεφαλή. Η πρόσκληση (συμβατική ή e-mail) πρέπει να αναφέρει 

την ημέρα, την ώρα και τον τόπο της συνεδριάσεως, καθώς και τα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης και κοινοποιείται στα μέλη τουλάχιστον τρεις ημέρες πριν τη 



συνεδρίαση. Θέμα εκτός ημερησίας διατάξεως μπορεί να τεθεί εφόσον το ζητήσει ο 

Πρόεδρος ή το 1/3 των παρόντων μελών. 

 

Η Ε.Σ.Ν.Ε. συνεδριάζει σε απαρτία εφόσον παρίσταται τουλάχιστον το 51% των 

μελών της. 

 

Οι αποφάσεις της Ε.Σ.Ν.Ε. λαμβάνονται με σχετική πλειοψηφία των παρόντων μελών 

και σε περίπτωση ισοψηφίας υπερέχει η πρόταση που ψηφίστηκε από τον Επικεφαλή. 

 

 Οι αποφάσεις της Ε.Σ.Ν.Ε. κοινοποιούνται και διαβιβάζονται μέσω του Επικεφαλή 

της στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Σαρακατσαναίων. Τα πρακτικά και οι 

αποφάσεις της Ε.Σ.Ν.Ε. εγκρίνονται και επικυρώνονται με τη σφραγίδα του Δ.Σ. της 

Π.Ο.Σ.Σ. 

 

Οι συνεδριάσεις είναι δημόσιες, αλλά όσοι τις παρακολουθούν δεν έχουν δικαίωμα 

έκφρασης γνώμης και ψήφου. Κατ’ εξαίρεση και με αιτιολογημένη απόφαση που 

λαμβάνεται με πλειοψηφία 2/3 των μελών της, η Ε.Σ.Ν.Ε. συνεδριάζει κεκλεισμένων 

των θυρών. Αυτή η απόφαση απαγγέλλεται δημόσια. 

 

Υπεύθυνος για την τήρηση των πρακτικών και τη γραμματειακή υποστήριξη της 

Ε.Σ.Ν.Ε. είναι ο Γενικός Γραμματέας. 

 

 

ΜΕΡΟΣ ΤΕΤΑΡΤΟ 

 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

 

Η Ε.Σ.Ν.Ε. τηρεί βιβλίο πρακτικών. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

 

Η Ε.Σ.Ν.Ε. δεν έχει δική της νομική προσωπικότητα και η δράση της εντάσσεται στο 

πλαίσιο δράσης της Π.Ο.Σ.Σ. Η δράση της Ε.Σ.Ν.Ε. είναι εισηγητική προς το Δ.Σ. της 

Π.Ο.Σ.Σ. και η υλοποίηση των αποφάσεων πραγματοποιείται μόνο μετά από έγκριση 

του Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.     

 


